



**KLINIKA
OTORINOLARYNGOLOGIE
A CHIRURGIE HLAVY A
KRKU
I. LÉKAŘSKÁ FAKULTA
UNIVERZITA KARLOVA
A FAKULTNÍ NEMOCNICE
V MOTOLE**

**KATEDRA
OTORINOLARYNGOLOGIE
IPVZ**

**PŘEDNOSTA
PROF. MUDR. JAN PLZÁK,
PH.D.**

**President-Elect
Confederation of European
Otorhinolaryngology -
Head and Neck Surgery**

**V Úvalu 84
150 06 Praha 5**

**Tel. 224 43 43 01
Fax 224 43 43 19**

**E-mail:
jan.plzak@fnmotol.cz**

Vážený pan
Prof. MUDr. Juraj Payer, PhD., MPH, FRCP, FEFIM
Děkan Lekárskej fakulty Univerzity Komenského
Špitálska 24
813 72 Bratislava
Slovenská republika

Oponentský posudek v inauguračním řízení

**doc. MUDr. Miroslava Tedla, PhD., MPH, v oboru
Otorinolaryngologie**

Na základě jmenování za oponenta děkanem LF UK v Bratislavě jsem se seznámil s podklady pro inaugurační řízení doc. MUDr. Miroslava Tedly, PhD, MPH., jakož i se zněním vyhlášky č. 246/2019 Z.Z. MŠVVaŠ SR *o postupe získavania vedecko - pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor a vnitřního předpisu č. 24/2021 Rámcové kritériá na získanie titulu docent a profesor na Univerzite Komenského v Bratislave*, kterými se určují kritéria pro získání vědecko pedagogických titulů docent a profesor na UK v Bratislavě. Po prostudování těchto materiálů jsem dospěl k následujícímu posudku:

Všeobecná charakteristika uchazeče a kvalifikační předpoklady

Doc. Tedla je absolventem Lekárskej fakulty UK v Bratislavě z roku 1999, titul Ph.D. v oboru otorinolaryngologie získal v roce 2010 a jmenován docentem otorinolaryngologie byl v roce 2018 tamtéž. V roce 2002 získal atestaci prvního stupně z ORL a v roce 2005 s vyznamenáním složil specializační zkoušku v oboru otorinolaryngologie na SZU v Bratislavě. Od roku 1999 pracoval v Univerzitní nemocnici Bratislava jako sekundární lékař a od roku 2004 jako asistent, odborný asistent a od roku 2018 jako docent LF UK. V letech 2002 a 2005 absolvoval dlouhodobé studijní pobyty na UPMC v Pittsburghu v USA. V roce 2017 absolvoval studium zdravotnického managementu a získal titul MPH.

Doc. Tedla v letech 2010 až 2011 absolvoval prestižní Head and Neck Oncology Fellowship ve Velké Británii a v období 2012- 2015 působil jako Consultant Otorhinolaryngologist, Head and Neck Surgeon v Univerzitní nemocnici v Coventry, Velká Británie.

Pedagogická činnost

V rámci pregraduálního studia přednáší a podílí se na výuce studentů 5. ročníka LF UK oborů všeobecné lékařství a stomatologie ve slovenštině i angličtině. V roce 2017 vydal jako hlavní autor učebnici otorinolaryngologie v angličtině Basic Otorhinolaryngology, která slouží jak pro studenty LF UK v Bratislavě, ale je i doporučenou literaturou pro studenty

anglických paralelek na Univerzitě Karlově v ČR a na řadě lékařských fakult subsaharské Afriky. Vedl 12 studentů LF jako školitel jejich diplomových prací a 12 atestačních prací specializačního studia otorinolaryngologie. V době svého pracovního pobytu ve Velké Británii přednášel otorinolaryngologii studentům LF University of Warwick. Doc. Tedla oponoval 4 diplomové, 7 atestačních, 2 Ph.D. a 4 habilitační práce.

Je členem oborové a zkušební komise studijního programu otorinolaryngologie. Je aktuálně školitelem šesti studentů doktorandského studia oboru otorinolaryngologie na LF UK, z toho jedna studentka již své Ph.D. studium úspěšně ukončila.

Vědecká činnost

Doc. Tedla splňuje a překračuje požadavky na publikační činnost a na ohlasy na publikační výstupy.

Publikoval 76 publikací in extenso v recenzovaných časopisech (Akademická knihovna LF UK), z toho 24 v časopisech s impakt faktorem (IF) $\geq 0,5$. 27x je prvním autorem, z toho 4x v časopise s IF $\geq 0,5$ (Akademická knihovna LF UK). Jeho publikační výstupy mají evidováno 259 ohlasů v databázi WOS a 242 v SCOPUS.

Mezinárodní uznání vědecké a publikační činnosti doc. Tedly dokumentuje více než 130 pozvaných přednášek, většina z nich byla přednesena na významných zahraničních odborných akcích, včetně aktivní účasti na světových i evropských ORL kongresech.

Doc. Tedla byl úspěšným řešitelem/spoluřešitelem šesti významných grantových projektů (VEGA, Promega, atd.). Za svou publikační aktivitu obdržel dvakrát Cenu Slovenskej spoločnosti pre ORL, chirurgiu hlavy a krku za nejlepší publikaci, jednu Kutvirtovu cenu České společnosti ORL a chirurgie hlavy a krku za nejlepší monografii a jednou cenu za nejlepší publikaci časopisu Otorinolaryngologie a foniatrie.

Klinická činnost

Doc. Tedla se klinicky věnuje otorinolaryngologii a chirurgii hlavy a krku v celé šíři oboru. Na počátku své odborné kariéry rozvinul problematiku poruch polykání. Lze konstatovat, že byl jedním ze zakladatelů diagnostiky a léčby orofaryngeální dysfagie na Slovensku. Zavedl endoskopickou diagnostiku poruch polykacího aktu - FEES. V roce 2009 vydal jako hlavní autor monografii Poruchy polykání, která výrazně přispěla k rozvoji této problematiky v ČR i na Slovensku. V roce 2018 vyšlo druhé, doplněné a přepracované vydání knihy. Doc. Tedla pomohl vyškolit řadu lékařů a klinických logopedů. Další oblastí, které se doc. Tedla významně věnuje, je onkochirurgie hlavy a krku. Jeho velkým úspěchem je absolutorium prestižního ročního vzdělání v chirurgické onkologii hlavy a krku ve Velké Británii v letech 2010 - 2011. Doc. Tedla klade speciální důraz na mininvazivní postupy, minimalizaci poléčebných komplikací a otázky kvality života. Doc. Tedla rozvinul chirurgii štítné žlázy na svém domovském

pracovišti, které je nyní na národní úrovni považované za špičkové pracoviště se specializací na chirurgii štítné žlázy a příštítných tělísek.

Laryngologie je dalším zájmem doc. Tedly. Věnuje se hrtanové chirurgii v celé šíři od rozsáhlých resekčních a rekonstrukčních výkonů pro malignity, fonochirurgii, chirurgii pro poruchy polykání atd.

Organizační činnost

Doc. Tedla se podílel na organizaci řady národních i mezinárodních kongresů a kurzů. V současnosti je prezidentem Česko-slovenského kongresu ORL a chirurgie hlavy a krku s mezinárodní účastí, který se uskuteční v září 2024 v Bratislavě. Doc. Tedla je aktivním členem více odborných společností: je členem výboru Slovenskej spoločnosti pre ORL a chirurgiu hlavy a krku, je zakladatelem Spoločnosti pre chirurgiu štítnej a príštítnej žľazy Slovenskej lekárskej spoločnosti. Zcela unikátní je jeho mezinárodní aktivita: Je zástupcem Slovenska v ORL sekci UEMS, je examinátorem evropské atestace z ORL a chirurgie hlavy a krku (EBEORLHNS). Od roku 2017 je členem výboru Evropské ORL společnosti (CEORLHNS), navíc pro období 2024- 2026 byl zvolen do funkce generálního sekretáře. Od roku 2022 manažersky působí ve vedení Univerzitnej nemocnice v Bratislave, v současnosti na pozici náměstka pro zdravotní péči Nemocnice Cyrila a Metoděje.

Závěrečné zhodnocení

Na základě předložených dokumentů a osobní znalosti kandidáta si dovoluji konstatovat, že docent MUDr. Miroslav Tedla, PhD., MPH je komplexní, vyprofilovaná a respektovaná osobnost nejen slovenské, ale i evropské a světové otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku. Zejména bych zde zdůraznil unikum jeho mezinárodního ohlasu. Je vyhledávaný diagnostik a operatér, oblíbený pedagog, velmi schopný organizátor a respektovaný vědec.

Konstatuji, že plní pedagogické, vědecké i další kritéria LF UK pro jmenování profesorem otorinolaryngologie.

Proto doporučuji, aby byl po úspěšném inauguračním řízení před vědeckou radou LF UK navržen ke jmenování profesorem v oboru otorinolaryngologie.

V Praze dne 15.1.2024

Prof. MUDr. Jan Plizák, Ph.D.